
Referat af bestyrelsesmøde den 6. juni 2023. 

Deltagere: 

Peter Munk Christiansen, Peter Bjerre Mortensen, Linda Greve, Dorte Marianne Jensen, Kim 

Lilholt Ruggaard, Kristine Birgitte Rasmussen, Morten Søding Sørensen, Lone Sandholdt Jacobsen. 

Afbud: Valdemar Balle, Liva Kilt 

Derudover deltog Kim Kjærgaard som referent. 

 

Peter Munk Christiansen bød velkommen til mødet og den nye bestyrelse.   

 

Ad O Godkendelse af dagsorden. 
Dagsordenen blev godkendt. 

 

 

Ad 1 Velkommen til nyt medlem af bestyrelsen.  
Bestyrelsen præsenterede sig for det nye bestyrelsesmedlem Linda Greve. 

 

Ad 2 Underskrivning af referat fra mødet den 20. marts 2023.  
Referatet blev underskrevet. 

 

Ad 3 Økonomirapport 1. kvartal. 
Kim Kjærgaard gennemgik det udleverede bilag samt den tilhørende redegørelse.  

 

Peter Bjerre Mortensen foreslog, at skolen fremadrettet allokerede flere midler til  

markedsføring. 

Forslaget affødte en bredere diskussion af skolens markedsføringsindsats. 

 

Morten Søding Sørensen fremhævede, at skolen i sin markedsføring i høj grad har  

fokuseret på de sociale medieplatforme. Man kan her opnå en høj grad af  

målretning til en relativ beskeden pris. Man har igennem en del år  

haft et godt samarbejde med et eksternt bureau. Indholdet i de forskellige 

kampagner producerer skolen selv. 

Som yderligere støtte i dette arbejde har skolen netop fået tilknyttet en praktikant i 3 måneder fra  

Aarhus Business College. 

 
Kristine Rasmussen udtrykte det vigtige i, at skolen også fokuserer på de 

elever, der er på skolen. De gode historier, disse fortæller i deres netværk udenfor  

skolen, er vigtige. 

 
Lone Sandholdt Jacobsen fremhævede, at samarbejdsprojekter med grundskolerne i  

Aarhus Syd efter hendes opfattelse er en helt central opgave i forhold til at styrke 

søgningen til skolen. Af den grund er sådanne projekter blevet højt  



prioriteret i skolens udviklingsplan. Yderligere har vi gennem udviklingsplanen  

igangsat en række aktiviteter rettet mod forældre og omverdenen. Konkret har vi  

her gennemført en række arrangementer på skolen. 

 

Linda Greve nævnte, at også Akademiet for Talentfulde Unge, som hun har mødt  

gennem sit arbejde, er en rigtig god platform til styrkelse af skolens identitet og  

kendskab i omverdenen. 

 
Bestyrelsen tog afslutningsvist 1. kvartalsrapporten til efterretning. 

 

Ad 4 Drøftelse af konsekvenser af de endelige kapacitetstal og årets fordeling af  

elever. 
Lone Sandholdt Jacobsen redegjorde for den historiske baggrund for den nuværende nye  

fordelingsmodel. 

Det er hendes opfattelse, at den nye model vil være til gavn for skolen. 

Vi har herigennem fået en stram, central kapacitetsfastlægning kombineret med en regulering af  

kapaciteten på en del af vores naboskoler.  

 

Skolen har fået udmeldt en kapacitet på 8 STX klasser. Her det første år under de nye vilkår har vi 

fået 80 1. prioritetsansøgere. Vi har i alt fået tilført 175 elever.  

Blandt de tilførte elever er der kun cirka 40, som ikke har haft Viby på deres prioriteringsliste.  

Det opfatter Lone Sandholdt Jacobsen som ganske tilfredsstillende.  

På baggrund af de mange initiativer, skolen har igangsat gennem sin udviklingsplan, er det hendes  

forventning, at vi næste år vil opleve et løft i antallet af 1. prioritetsansøgere. 

 

Hvad angår HF har vi fået udmeldt en kapacitet på 3 klasser. Vi har 1. prioritetsansøgere til disse  

klasser. 

 

Rektors redegørelse affødte en diskussion i bestyrelsen om veje til at styrke antallet af 1.  

prioritetsansøgere til skolen. 

På baggrund af denne diskussion besluttede bestyrelsen at afholde et seminar i løbet af efteråret 

med afsæt heri. 

 

Ad 5 Orienteringspunkter 
a. Aktivitetstal 

 Lone Sandholdt Jacobsen gennemgik kort aktivitetstallene.  

 

Ad 6 Meddelelser 
a) Fra formanden 

Peter Munk Christiansen efterlyste en mere konsekvent elevdeltagelse i bestyrelsesmøderne.  

Lone Sandholdt Jacobsen vil tage dette op med elevrådet. 

 

b) Fra Rektor 

Lone Sandholdt Jacobsen nævnte, at der den 7. juni ville være en markering af færdiggørelsen  

af mindestenen nede ved skolens hal.  

 

 



Ad 7 Eventuelt 
Der var ingen meddelelser. 

 

 


